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Trento, 31 gennaio 2026

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Necessità di adeguamento degli stalli di sosta tecnica per i

servizi postali nelle zone Centro Storico, San Giuseppe -Santa

Chiara e Oltrefersina.

PREMESSO CHE:

Il personale della Polizia Locale di Trento svolge quotidianamente un fondamentale

lavoro di presidio del territorio e di garanzia della sicurezza stradale, operando nel

rigoroso rispetto delle normative vigenti e del Codice della Strada;

Parallelamente, il servizio di recapito postale e degli atti giudiziari è un servizio pubblico

essenziale che garantisce i diritti dei cittadini e l'efficienza degli uffici pubblici e privati;

In diverse zone della città, in particolare nel Centro Storico, a San Giuseppe Santa Chiara

e nell’Oltrefersina, la Polizia Locale si trova spesso nella condizione di dover sanzionare

mezzi di servizio postale in sosta operativa, a causa della cronica assenza di spazi di sosta

dedicati o di una regolamentazione specifica che ne tuteli l'operatività breve.

CONSIDERATO CHE:
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È compito della politica e dell'amministrazione comunale (e non degli agenti sul campo)

pianificare la mobilità urbana in modo da prevenire i conflitti tra le norme del Codice

della Strada e le necessità dei servizi di pubblica utilità;

Senza una chiara regolamentazione o l'istituzione di stalli tecnici, si rischia di creare un

cortocircuito burocratico dove un servizio pubblico (il recapito) viene ostacolato

dall'applicazione di una norma di sosta, gravando indirettamente sui tempi di consegna

per i cittadini.

TUTTO CIÒ PREMESSO,

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

Se l'Amministrazione, a supporto del lavoro della Polizia Locale, intenda procedere a una

mappatura delle aree critiche nei quartieri menzionati, al fine di istituire zone di sosta

tecnica (max 10-15 minuti) dedicate esclusivamente ai mezzi di servizio pubblico e

postale.

Se si intenda integrare il Regolamento Comunale con soluzioni che permettano agli

agenti della Polizia Locale di distinguere chiaramente, in fase di controllo, tra la sosta

abusiva d'intralcio e la fermata tecnica operativa, fornendo loro uno strumento

normativo certo per non dover sanzionare chi svolge un servizio essenziale.

Se sia intenzione della Giunta aprire un tavolo di coordinamento tra il Comando della

Polizia Locale e i referenti logistici dei servizi postali per individuare procedure che

facilitino il lavoro di entrambi i soggetti nelle zone del Centro Storico, San Giuseppe

Santa Chiara e Oltrefersina.

A norma di regolamento si chiede risposta scritta
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